

19

烂片起家的影帝



○杨澜朱冰著

“那你有没有站在空无一人的舞台上？”我把黄霑当年问我的问题抛给了多明戈。

“当然。当我独自站在空旷的舞台上，我的第一直觉就是要唱点什么。听见自己的声音，知道自己还能唱歌，那种感觉太美妙了。当我要离开某个城市时，我总是在演出结束后独自站在舞台上，唱上几句，确保我还有机会回来演出。这个方法很灵的，他们经常会再次邀请我！”多明戈究竟会唱到什么时候？他说：“不会比该唱的少唱一天，也不会比能唱的多唱一天。”他真是无可救药的乐观主义者。

我认识的唯一能与多明戈相提并论的“超级劳模”是席琳·迪翁。我采访她时，正是她在拉斯维加斯的5年驻场演出即将结束之时。

我很难想象一个人一周要进行5场演出，还是同样的舞台、同样的曲目、同样的高音、同样的激情，她是怎么做到的？这要求身体得像运动员那样强健，要求在精神与意志上得像苦行僧那样自我约束，要求你是个超人，对，超人！

爱让席琳·迪翁勇敢，她爱上了比自己大20多岁、结过两次婚、有3个孩子的经纪人雷诺，还不顾家人的反对嫁给了他；爱让她坚强，当雷诺患上癌症时，她在丈夫的坚持下，一场接一场地实现了环球巡演的承诺；爱让席琳忍耐，尝试了6年的人工受孕，经历了一次次希望和失望，她终于有了儿子查理，2010年又生下了一对儿双胞胎。

令人感到不可思议的是，采访中我发现自己的和席琳·迪翁是同年

同月同日生，那年我们正好都是40岁。年龄是很多女人的敏感话题，不过，我们俩对此的态度是一致的——那又怎样？精彩刚刚开始。

席琳·迪翁是幸运的，她出生在一个温暖的大家庭，12岁就出了唱片，名利双收。有些人就没有这么好运了。比如黄秋生，他是私生子、混血儿，在他刚有记忆时，父亲就抛妻弃子而去，母亲靠替人帮佣抚养他成人。看惯了世态炎凉，他从小就明白生活并不公平。上小学的时候，老师为了惩戒他的顽皮，居然脱下他的裤子，罚他站在操场中央。偏偏那时，恰好有女生跑过来看见。从此他常做噩梦，梦见自己在街头赤身裸体，不知道怎么回家。这样的心理创伤在他演了第一部三级片后竟神奇地愈合了，因为他面对了这样的恐惧！为了生计，穷困潦倒的黄秋生拍了许多烂片，干过7天拍一部电影这样的事，也演过恶鬼、变态狂。看不到希望的他一度想自杀，直到有一天听说禅宗里的“化屎大法”：你把自己想象成一坨屎，然后在上面种出漂亮的花。这下就如醍醐灌顶，他大彻大悟了。

1993年，黄秋生凭借在电影《八仙饭店》中扮演屠夫成为金像奖影帝；1998年，又以《野兽刑警》包揽金像奖和电影评论学会大奖；2003年，再以《无间道》获金像奖最佳男配角，真正成为“配角铸就的‘戏精’，烂片起家的影帝”。

采访王菲是让我最头疼的一次。这位歌坛天后一向以“冷”著称。她在台上台下都惜字如金。在2010年复出的独唱音乐会上，她只说了6个字，即3次“谢谢”。

在过去接受的屈指可数的几次采访中，她几乎是以“嗯”、“哦”、“啊”回答所有的问题，把小S这样的泼辣主持人都搞得直冒汗。距采访只有一小时了，我还在发愁：如果她不配合该怎么办？这时，导演来报：“王菲发了条微博，说她好紧张，还想把你想象成穿白大褂、戴听诊器的医生。”

我突发奇想，让导演快去借白大褂——既然大家都紧张，干脆拿紧张开个玩笑。过了半个小时，同事们找来了两件白褂子，我一看就乐了：“这不是医生的白大褂，而是厨师的袍子！”

白大褂虽没找来，我的主意倒是有了：开场就从紧张说起！而且不必顾及太多的采访技巧，面对这样“冰雪聪明”的主儿，没有心计就是最高的技巧。

紫菜蛋花汤
是偏头痛的止痛法宝

11

症状：偏头痛

老偏方：干紫菜25克，鸡蛋2个，煮汤服用，每日1次至2次。或常吃海苔（紫菜干）。

很多人都有过偏头痛的体验，发作时即使拼命地揉太阳穴，也很难缓解疼痛，一定得吃止痛药才行。偏头痛一般有家族病史，但具体的发病机制和原因，现代医学还没有详细的解释。

王女士是一家报社的编辑，因为行业间的竞争很激烈，经常连续加班。即使回家躺到了床上，她的大脑仍会长时间处于兴奋状态，使得身体疲惫不堪。如此这般一年后，她患上了偏头痛，又反过来严重地影响了工作和生活。

王女士来找我看病时说，她以前也偶尔有轻微的偏头痛，但基本上是在经期才发作。从事编辑工作后，她经常上夜班，生活没规律，偏头痛才渐渐严重起来。发作的时候眼睛怕光，她能感到头上的血管一跳一跳的，头痛得像要炸开一样，甚至会伴有干呕现象。如果睡眠充分，偏头痛也会有所减轻，但一忙起来，就会继续发作。她希望我能给她指条明路，如何预防偏头痛发作，同时又担心自己体质比较差，怕止痛药吃多了会伤身体。

我明白王女士的意思，给她开了一个很简单的食疗偏方，就是紫菜蛋花汤，或者买一种叫海苔（即紫菜干）的零食来吃。只要多吃这两种食物，就能减少偏头痛的发作。这个偏方的关键在于紫菜，紫菜里含有大量的镁元素，有“镁元素宝库”之称。据测定，100克紫菜里含有460毫克镁，而1千克鸡蛋里才有230毫克镁。正是这个镁对偏头痛有预防作用。

王女士回家后依言行事，晚上煮一碗味道鲜美的紫菜蛋花汤，白天上班的时候，抽空就嚼嚼海苔。果然，坚持一个月后，她的偏头痛就不怎么发作了，不会像以前那样影响工作和生活了。她还把这个偏方介绍给其他患有偏头痛的同事和



朋友，大家都称效果非常好。

偏头痛的发作机制目前还没有研究清楚，以往人们认为，偏头痛发作与脑兴奋性增高、血小板功能异常、一氧化氮系统功能障碍及合成、释放失衡、神经介质异常等有关；近年来，医学界注意到镁离子可能通过影响上述多个环节，在偏头痛的发作机制中扮演重要角色，尤其通过对偏头痛患者进行检测，发现他们普遍存在低镁现象。

发现这个现象后，医生们进行了反复研究，其中有一个经典案例是这样的：将急性发作的中重度偏头痛患者随机分成两组，一组通过静脉滴注镁剂来补镁，一组则吊生理盐水，只是作个心理安慰。结果差异非常明显，吊镁水的那一组，偏头痛患者恢复的有效率为100%，而吊盐水的那一组仅有可怜的7%！另外，采用口服硫酸镁10毫升，每日3次，2个月为一疗程来预防偏头痛，在临睡前也取得了不错的效果。

还要注意的是，含咖啡因的饮料如茶、咖啡，腌熏的肉类如香肠、火腿等以及干奶酪、巧克力、酒等，都有可能诱发偏头痛，所以患者应该尽量忌口，这样才能保证最好的预防效果。此外，精神紧张或过度失眠也容易诱发头痛，因此希望大家多加注意，身体是革命的本钱，平时劳逸结合很重要。

巧用偏方治百病

洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

■ 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

■ 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收 GPRS 流量费。

■ 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收 GPRS 流量费。

